



# 两次“亮相”

■曹新旺

当兵30年，发生过许多事情，有的记忆犹新，有的刻骨铭心，有的淡忘难忆。但是，我在全团战友面前的两次“亮相”却使我终生难忘。

那是我当兵的第二年，一天晚饭时，听说连队饭堂有包子吃，大家都有点小“兴奋”。因为吃包子这等好事半个月也就这么一次，所以，包子一出笼，每人都拿了好几个，结果，包子不够吃，有的战友就开始发牢骚。

一个同乡战友来晚了，当他走到笼屉前发现连个包子皮也没有了，就抱怨道：“就弄这么一点，够谁吃啊！”说完甩手出门走了。此时，一个当了5年的老兵有些不乐意了：“新兵蛋子，活该你不吃，谁叫你来这么晚了……”老兵说这话时，同乡战友已出去了，压根没听见。但这位老兵还一个劲地说着……正在吃饭的我有些坐不住了，我对老兵说：“人家没有吃上饭，咱可以理解一下，也没有什么恶意，你就给点面子，别再说了。”

在部队，老兵还是有绝对权威的，所以，我一下子就把老兵给惹毛了。老兵对我甩出一句：“你算老几，想找揍啊！”我一听，就跟他抬了两句，这下彻底把老兵惹怒了，老兵冲向我，眼看就要动手！

我一看这情况，拿起手中的包子下意识地向老兵扔去，稳稳地砸在了老兵的脸上。此时，那位没吃上包子的同乡战友看到我与别人干起了仗，二话不说，上来就“开练”……就在这时，听到有人喊了一声：“住手，团政委来了。”我们赶快停手，立正站好！后果可想而知，我们三个都被关了禁闭。三天后，在全团军人大会上，团政委直接点名让我起立在全团人面前“亮相”。

这是我在军营中的第一次“亮相”，让我记忆犹新。

再说第二次。那是我初到军营当兵时，我与大多数战友一样，想当一名“武状元”“训练标兵”或者“技术兵”，但阴差阳错，我被分到了锅炉房烧锅炉，成了一个名副其实的“锅炉兵”。当时觉得自己有点窝囊。但连长说，我们都是当兵的，只不过是岗位不同。虽然烧锅炉“名声”不太好听，但有一大好处，就是比训练班业余时间多，有充分的读书学习时间，对于爱读书的我心理上多少有些安慰。

上学时，我比较爱好写作文。所以，我在当好“锅炉兵”干好本职工作的同时，自费参加了《解放军报》《人民日报》等举办的新闻函授班。那时候，我开始学着写新闻报道。没想到，我竟然一年内在《解放军报》等报刊发表稿件十多篇，被军师两级政治机关通报表彰，还被从锅炉房调到了团政治处当专职新闻报道员。

又是在全团军人大会上，还是那个熟悉的大礼堂、那些熟悉的面孔，我再次被团政委点名“亮相”。政委说：“就是这位曹新旺同志，不但本职工作做得好，在业余时间还写新闻报道，是自学成才的标兵，是大家学习的榜样！我今天在这里宣布，给曹新旺同志特批三等功一次。”我昂首挺胸，赢得荣誉和掌声。

当兵时期的两次“亮相”，一好一坏，天壤之别。我没有因为第一次的“亮相”而自卑，也没有因为第二次的“亮相”而骄傲，而是继续努力拼搏、踏实工作。我想这就是真实的生活吧！有鲜花和掌声，也有荆棘和困难。不畏将来，不念过往，这样你才能坦然面对生活！

## 诗四首

### 世界月季大观园

(外一首)

■翟赞华

南阳月季佳天下，百顷田畴锦绣花。  
最是人间心悦处，福荫黎庶绽奇葩。

### 武侯祠断想

刘皇频顾对隆中，天下三分帷幄成。  
抗魏呕心献良策，联吴借箭出奇兵。  
七擒孟获尤堪赞，六伐中原似待评。  
智圣善谋人敬仰，千秋贤相史留名。

### 乘凉

(外一首)

■范烂

水城正值三伏天，乘凉莫过龙湖边。  
草茸花繁荡垂柳，畅谈国是天地宽。

### 结缘太极拳

转瞬屈指二十年，爱不离手太极拳。  
陪同三春谷穗黄，伴度炎夏数九寒。  
往昔憔悴话语少，如今愁容换新颜。  
人生健康诚可贵，注重养生常锻炼。

## 运动的乐趣

■胡玉华

众所周知，运动是快乐和健康的源泉。故此，人们都会根据自己的体质、兴趣与爱好，量体裁衣式地选择适宜自己的运动项目。有人打陀螺、有人抖空竹、有人爱跳舞、有人乐骑行、有人喜游泳……我唯独喜爱国球，时常执拍上阵，受益匪浅，乐趣无穷。

近几年来，得益于我市城市建设的突飞猛进，精心改造的周口五一文化广场，焕然一新，前来游玩与运动的人们络绎不绝，令人心驰神往。我每天都会抽空与球友对阵一次，这逐渐成为我日常生活中不可或缺的快意之事。

初夏时节的一个周末，我来到周口五一文化广场乒乓球场，这里打乒乓球的年长者居多，亦不乏青少年乒乓球爱好者矫健的身影。老成持重的年长者早已少了昔日的锋芒，运动场上显得从容淡定，只为愉悦身心。

午间小憩片刻，我便迫不及待地前往风光旖旎的沙颍河旁。不禁深深地为这里的迷人风光所陶醉，家乡日新月异的可喜变化令人兴奋不已。

傍晚时分，当喜爱溜达的我与妻并肩行至新近开张的一篮球馆门前时，眼前一亮，迎面的宽大墙体贴满了篮球明星们的巨幅海报，十分抢眼。我随手在墙边装满篮球的金属笼子里拿出一个来，便旁若无人地对着篮球筐一阵狂投。投完篮球，我环顾四周，看见东南角置放一乒乓球台，爱好驱使我径直走过去，这时，恰巧一中年男子苦无对阵者，我们俩一拍即合，与之对垒近一个小时，方才心满意足地离去。

记得前年初春时节的一天，我正在周口五一文化广场乒乓球场上与球友激战正酣时，从东边走来了几个小朋友，他们不由得驻足观看起来，其中一个扎马尾辫的小姑娘最为活跃，连蹦带跳、手舞足蹈地为我的对阵者呐喊助威：“阿姨加油，阿姨加油！”对手开心得

不能自己，笑靥如花，仿佛顷刻间年轻几十岁的样子。女球友对小姑娘说：“已经是大把年纪的老太婆了，理应称呼奶奶才是。”我忙打趣道：“小朋友是看你年轻，风采依旧，才这样称呼你的。”而小姑娘依然我行我素，起劲地呐喊。俨然一团激情燃烧的火焰，点燃了球场欢快的气氛，欢声笑语溢满球场，久久不能平息。

乒乓球竞技场上，中青年最为活跃。往往热衷于比试较量，水平不相上下，棋逢对手者尤甚，常常乐此不疲。每每场上对阵，最开心的事莫过于立见高下，方觉酣畅淋漓，大呼过瘾。不过，此举长此以往，对于提高竞技水平则大有裨益，而水平实力悬殊大者多不屑于此。与年轻人相比，我对单打独斗式的角逐，兴味索然，胜负等闲视之，重在享受过程，愉悦身心。

空闲时，我乐于观赛，尤其是强强对决，显得兴致盎然，这样能够近距离感受竞技体育的无穷魅力。然而对于双打对决，我却并不排斥，十分乐意一较高下，颇感乐趣多多，能瞬间激发斗志，进入最佳状态，时常能超水平发挥。

乒乓球双打除了要具备一定的技术支持外，至关重要的是双方要配合默契，相互协调。不久前，我与球技俱佳的女乒友组合，对阵风华正茂、攻势凌厉的一对少年郎，令人印象深刻。比赛开始，双方皆全力以赴，各自使出浑身解数对阵，比分一度咬得很紧，你追我赶，前四局难分伯仲战成平手，见分晓的决胜局无疑显得至关重要。最终通过力拼，我们以领先对手两分的微弱优势险胜。纵观比赛全程，年过半百的我们在配合上稍胜一筹。结局虽不重要，却依然令我们欣喜不已。

全民健身运动早已在我市蔚然成风，贵在人人参与，亦贵在持之以恒，长期喜爱运动的人们饱尝运动带来的无穷乐趣，获益良多。与此同时，运动量亦要适度，量力而行，切莫屡超负荷，否则会适得其反。